

岚皋县“挖山填河”旅游项目生态环境问题整改情况

2018年8月3日—11日,生态环境部组成督查组,对《国内动态清样》(第2706期)反映的我市岚皋县“挖山填河”旅游项目生态环境问题开展了专项督察。2018年9月,中央生态环境保护督察办公室印发了《关于移交岚皋县“挖山填河”旅游项目生态环境问题的函》(国环督察函〔2018〕80号)。我市高度重视,把专项督察整改作为一项政治任务,立即责成岚皋县依法调查处理,厘清责任,严肃问责。依照《岚皋县水上乐园旅游项目生态环境问题专项整治工作方案》,目前,各项整改任务已基本完成。

一、整改情况

(一)针对“及时调整龙爪子旅游综合体项目规划内容,对不符合生态环境保护要求和有关法律法规规定的,不得建设实施”的反馈意见。及时调整规划,纠正违规开发问题。由岚皋县对岚皋县城总体规划进行修编。目前,《岚皋县县城总体规划(2018—2035)》已完成专家评审和前期相关手续并报市政府批复,市政府统筹国土空间规划,待国土空间规划编制完成后,实行多规合一;

《罗景坪片区控制性详细规划》已编制完成。

(二)针对“考虑到水上乐园项目填土筑基部分恢复原状将带来二次污染和生态环境破坏,建议保留地基部分,拆除水上乐园等相关设施,恢复原规划用地性质”的反馈意见。一是立即停止水上乐园项目运营;二是拆除了水上乐园相关设施。按照整改方案,完成了丛林探险水寨、彩虹滑梯、梦幻螺旋滑梯等7处游乐设施的拆除工作,对设施拆除后的场地进行了绿化改造。三是保留了有关公用设施,对海啸池、潮汐漂流河、鱼疗池、儿童戏水池等4处蓄水区域进行注水作为景观,保留了地面公厕、水净化设备用房、水手餐厅、遮阳棚、小库房等基础设施配套用房,用于市民休闲娱乐公共服务;四是对于项目部分场馆进行了综合利用,将水上乐园原宾馆、餐厅改造为岚皋县游客接待中心、文化馆和图书馆,收回室内游泳馆经营权,设立岚皋县中小学游泳训练基地,作为承担公益性功能游泳馆对外开放。

(三)针对“鉴于文化产业园区项目已完成挖山工程,难以恢复原状,同时考虑岚皋县城尚无面积较大的群众休闲场地,建议停止相关工程建设”

设,将挖山后形成的空地改造为绿地公园,发挥“公共服务功能”的反馈意见。2018年9月21日,岚皋县停止了文化产业园区建设项目,委托专业园林设计公司进行绿地公园设计,于当年10月21日完成已建建筑物和构筑物拆除工作,并进行覆土补植工作;2019年1月8日,启动绿地公园建设,目前已建成绿化景观、观光休闲步道(含消防应急车道)、生态停车场、户外生态运动场等工程,并完成破坏山体的复绿工作。

二、问责情况

2018年8月至2019年2月,按照干部管理权限,根据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》《党政领导干部生态环境损害责任追究办法(试行)》等有关规定,分别对岚皋县委、县政府主要负责同志,以及市林业局、市发改委等部门和岚皋县住建局、林业局、水利局、生态环境局(原环保局)、自然资源局(原国土局)、发改局、农林科技局等部门相关负责人进行责任追究,共追责领导干部21人,其中:(一)县处级干部6人。给予岚皋县委副书记、县长杨义龙政务

警告处分;给予市林业局党委委员、副局长邢新满党内警告处分;对市林业局党委书记、局长陈扬斌,市发改委副主任、时任重点项目办主任邓军,市国土局不动产管理中心主任、时任岚皋县国土局局长马新斌等3人诫勉谈话;对岚皋县委书记周康成诫勉谈话。(二)乡科级及以下干部15人。给予时任县住建局党委书记、局长卢修勇记大过处分;给予时任县林业局党委副书记、局长祝理政务警告处分;给予县发改局总工程师卢修顶党内警告处分;给予县发改局党组书记、局长赵兵,时任县水利局党委书记、局长李平,县环保局局长王建华,时任县住建局副局长李建军等4人政务记过处分;对时任县农林科技局局长周春林,时任县国土局局长胡润宝,时任县环保局副局长张军,时任县住建局城建监察大队大队长张宏、时任县国土局执法监察大队大队长徐家勇,县水土保持工作站站长李发平,县林业局林政股股长王明寿等7人诫勉谈话;对县发改局节能办主任张习平批评教育。(三)对县发改局领导班子集体约谈。

三、下一步工作

我们将深刻汲取岚皋县“挖山填河”旅游项目生态环境问题教训,举一反三,切实加强生态环境保护工作。

一是牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚决把生态环境保护的各项措施落到实处,推动经济高质量发展续写新篇。

二是加快岚皋县国土空间规划编制进度,及时将《岚皋县县城总体规划(2018—2035)》纳入岚皋县国土空间规划,实行多规合一。

三是督促岚皋县加强对已建成公共服务项目的日常管护,确保项目更好的服务群众,发挥公共服务作用。

四是严格落实生态环境保护“党政同责”“一岗双责”,依法依规,科学决策,规范项目审批行为。强化生态环境日常管理,防止破坏生态环境问题再次发生。

中共安康市委
安康市人民政府
2020年7月17日

行稳致远,步履铿锵

——看安康市中心医院如何保障百姓骨骼健康

记者 吴苏 通讯员 邹斌

站在安康市中心医院骨科医院的走廊,从医护人员匆忙的神色里,你能感受到分秒必争的生命接力,这份骨肉相依的医患亲情,正如旭日般从每个人的内心缓缓升腾。在这里,每一份微小的力量都饱含着一份沉甸甸的希望。

作为大外科的一个分支,安康市中心医院骨科的创建史可以追溯到上世纪九十年代初,经过20多年的发展,如今,不仅具有行业公允的专科优势,而且也锻造了良好的社会口碑。目送数以万计的患者康复出院,每一张饱满的笑脸,每一个笔挺的背影,都是对医护人员最生动的回馈。

1 攻克技术难点,瞄准医学前沿

成立最早的骨一科作为整个骨科医院的“根系”所在,滋养着骨科医院从单一走向多元,培育并见证了骨科医院的壮大历程。从人才到设备,精英如川流入海般不断汇聚。“全院所有亚学科的中流砥柱,几乎都是从骨一科出去的。”科室主任岳晨告诉记者当年的“钢铁”战队。以脊柱和骨盆外科为特长的骨一科,是整个骨科医院“主心骨”般的存在。这不仅因为骨一科为其他科室的成立奠定了人才基础、积累了丰厚的先进经验,还因为该科室所面对的是人身上的神经元最多的脊柱。作为危险系数大、难度级别高的脊柱手术,岳晨知道,只有不断攻克技术上的难点,瞄准医学前沿,引进并推广应用一批科技含量高、实用性强的新业务、新技术、新成果,才能更好地解决病人的痛楚。上颈椎因其复杂的结构,毗邻脊神经、椎动脉和延髓呼吸心跳中枢等重要结构,以往被视为脊柱外科的禁区,让许多脊柱外科医生望而却步。

在岳晨的带领下,骨一科迎难而上,利用先进的3D打印技术,术前制作出患者上颈椎病变局部的3D模型,并根据每位病患的局部差异,详细制定手术计划,个体化计算出手术中置钉的最佳进针点及角度。通过术前在模型上反复模拟操作,术中

利用3D打印导板引导精准进针,有效提高手术的安全性及手术效率。使上颈椎手术不再是脊柱外科的“拦路虎”,并把脊柱手术范围扩展到全脊柱节段。

医生工作的辛劳与忙碌不足为外人所道也,难度系数高的三级、四级手术对技术、设备以及医生的资历都有明确要求,所以全市的该类手术基本都集中在骨科医院。这就要求医生必须要有过硬的技术、医院要有过硬的设备。

近年来,骨科医院一病区已开展脊柱手术二千余台,承担和完成4项市级科研项目,其中《脊柱结核一期病灶清除植骨融合内固定的临床应用》获得安康市科研成果一等奖,《颈椎骨折损伤手术治疗的临床应用》、《脊柱结核型颈椎病手术治疗的临床应用》、《钛网椎管成形术在脊柱后路手术中的应用》获安康市科研成果二等奖。发表论文20余篇,收录在骨与关节损伤杂志、实用骨科杂志、陕西医学杂志、吉林医学院学报等国家核心期刊杂志上。

2 钻研疑难骨病,力求精益求精

因骨损伤的成因多样复杂,许多疑难症状到现在还是世界性的难题,安康市中心医院骨科医院的医生为了能够掌握更前沿先进的治疗方法,减少病人的痛苦,每年都会前往青岛、北京、上海等地进修学习。近年开展的椎间盘突出髓核吸除术、交锁髓内钉治疗四肢复杂骨折、股骨踝骨折侧翼钛板固定术、脊髓肿瘤切除术、髋臼骨折重建钢板内固定、关节镜诊疗技术、自体异种微粒植皮等新技术项目更是填补全市空白的基础上做到了精益求精。

由于骨科分支的不断细化,新的科室也在朝着更难攻破的骨病方面钻研。成立于2015年的骨二科,近年来在科室主任赵炜的带领下,逐渐走上专业化道路,由四肢创伤治疗为主攻骨关节、运动损伤领域。在膝、肩、肘、腕、踝等关节损伤及关节疾病诊治,进一步深入研究,这也意味着手术难度

的递进式增长。目前广泛应用的关节镜微创手术是对病人损伤最小、后续恢复最快的技术。同年下半年,开展膝关节关节镜技术,相继开展肘关节、踝关节关节镜技术,2018年开始在肩关节应用。随着技术提高,今年赵炜决心带领12人的医师团队攻克髋关节的关节镜微创手术。科室团队从膝关节镜下半月板修复、韧带重建,到膝关节周围截骨矫形、单髁置换等保膝治疗,再到全膝关节置换手术,完善了膝关节疾病阶梯化治疗。按他的话来说:“能做到会做,再到细做、精做,我们必须本着对病患高度负责的初心,严格审视自己的技术与知识盲区,尽最大努力让病人康复如旧。”

术业有专攻,医疗人才队伍更要百花齐放。骨科医院积极适应医疗卫生体系的转型,朝着更精、更细的方向不断开拓探索,为骨伤病患的安危保驾护航。

2008年,骨三科(烧伤科)成立,作为我市首个烧伤专科,该科室的成立开辟了我市烧伤治疗的新纪元。目前能够救治80%以上大面积的危重烧伤患者和各种特殊类型的重度烧伤患者。按照医院的整体规划,未来还将开设面部整形美容、瘢痕精细化修复、慢性创面等领域的医疗手术项目。

2014年,骨三科又在原先的基础上成立了手足显微外科,目前已经初步形成了手外、足踝、毁损肢体及各类创面显微修复、周围神经损伤修复、儿骨五个亚专业组。科室主任喻元告诉记者:“我们科室80%以上都是急诊手术,像断肢接续手术,有严格的时间要求,以前患者出现这种情况,都只能送到西安,但是由于路途遥远,时间一耽搁病人就只能截肢。我们手足显微外科成立后,就专门朝着断肢再植微小血管病变的方向攻克,目前通过显微技术将此类病人的离断血管和神经以及肌腱依次吻合后,断肢的成活率已经很高了。”

不断壮大的团队和越来越专业的特色科室,让骨科医院声名愈盛,技术、理念、设备的革新与深化,减少了病人的痛楚,他们对骨损伤、疑难骨病的恐惧,也在

这里被消除。

3 壮大科室力量,团队各展所长

刚下手术台,李家伟来不及靠在椅子上休息半刻,又有一个髋关节受损的病人入了院,等待他做出更专业的判断。x光片上清晰地显现出骨骼上的病灶。“这是髋关节置换术后的假体松动,需要尽快进行翻修术。”舒展的眉迅速拧成一团,手术的难度反映在李家伟的眉宇之间。

这台手术的过程比平日里的要漫长许多,Ⅲ型骨的缺损很是棘手,取骼骨植骨,为病人重建髋臼侧,这对医生的技术和判断力有着极高的要求。作为骨四科的大家长,李家伟承担着带领团队攻破科研难关、治愈疑难骨病的重任。

“我们骨科医院从2007年成立以来,励精图治十余年,目前已经分支出骨一科(脊柱专业)、骨二科(运动创伤)、手足显微外科、烧伤科以及我们骨四科(关节、骨病专业)等亚专业组。依托安康市中心医院本部的力量,各科室的人才队伍不断壮大,技术设备更新换代。可以说,骨科医院目前已经成为全市骨科疑难重症和创伤急救的诊疗中心,是集医疗、教学、科研、急救、康复为一体的全市临床医学重点学科。”在李家伟眼里,骨科医院目前分化出的各个特色科室,不仅能让同仁们在各自擅长的领域各展所长,也大大减少了病人来回奔波的辛劳。“以前病人总跑到西安看病,现在西安的骨科医生遇到安康来的都会建议他们回来治疗,我们的手术量近几年都是成倍增长,仅一个骨四科一年就要做2000台左右的手术。”

医无止境,在市中心医院骨科科室,每一位医生都从未放慢前行的步伐,在各自的专业领域,他们不断挖掘开拓,为了疾病少一点、痛苦轻一点、愈合快一点而不断努力,力求人机合一,力破疑难杂症,建设起了维护人民骨骼健康,保障群众身体康泰的生命屏障。

追溯安康市中心医院骨科医院的创建史,一个关键的时间节点具有特殊的意义——2007年5月,原安康市中心医院骨科和原安康职业技术学院附属医院骨科,在社会各界的期许中,强强联合,融为一体。发展实践证明,人才同力带来了学科繁荣,也带来了焕然一新的发展气象。从2007年被授予陕西省省级特色专科,到2008年被授予市级第一批重点医学专科,再到学科带头人担纲安康市医学会骨科分会主任、副主任委员,医院一次次得到不同层面的关注与眷顾,也积聚了高质量发展的磅礴力量。至目前,医院年门诊量约40000人次,手术近5000台次。

回望来路,由一个专科成长为一家多亚科的综合医院,要经过多少年的努力,又要具备什么样的实力?答案尽在人才、技术和设备的每一次优化提升里,也在群体的专业精神塑造中。

眼下,医院根据科室专业特色,细分为四个病区,各有所长,各有所专,呈现出多元、多学科、多特色并存并立的新格局。目前,编制床位161张,实际开放床位200张,医护人员119人。其中,骨一科以脊柱专业见长,在颈腰椎间盘突出症的手术治疗,椎管内肿瘤切除术,脊柱结核病灶清除植骨融合手术等方面技术前瞻;骨二科以骨关节运动损伤为主攻方向,在膝、髋关节置换,四肢关节运动损伤,关节镜微创治疗,膝关节保肢阶梯性治疗等领域能独树一帜;骨三科以烧伤和手足显微外科为学术延伸之重,在大面积烧伤植皮术、糖尿病足、压疮、骨外露及慢性溃疡病变组织的修复,畸形矫形术、特殊部位的皮肤和皮下组织缝合术、严重毁损肢体保肢手术、断肢(指)再植、带血管蒂的组织移植术、小儿骨折微创治疗等方面彰显权威;骨四科以关节、骨病为发展牵引,在髋、膝关节病变保髋、保膝及人工髋、膝关节的置换、翻修手术,肩、肘关节人工关节置换术,关节镜微创手术,骨与软组织肿瘤的规范化治疗等方面锻造学科口碑。四方齐发,活力涌动,各科室开展的医疗手术项目在全省地市级医院均处于领先水平,部分技术达到省级先进水平。

与此同时,一大批高精尖的设备引入,为学科建设添羽丰翼。包括先进的“G”形臂、“C”形臂、施乐辉关节镜、德国进口joimax椎间孔镜、骨科手术牵引床、CPM、手术显微镜、进口电动取皮刀、神经诱发电位检测仪等多种检查治疗设备,确保医院能独立开展三级甲等医院重点专科所要求的检查、诊疗、手术技术项目。

学科振兴,让医院一次次站在舞台中央,也汇聚着更为充沛的成长滋养。近些年来,医院先后被授予中国关节外科多中心研究中心分中心、陕西省骨科医院集团联盟单位、中国医教协会西安骨科培训基地安康分中心、安康骨科3D打印实验室、安康3D打印技术骨科临床转化研究中心、北医三院医联体联盟单位、国家骨科与运动康复临床医学研究中心安康分中心等系列“金字牌匾”。医院也由此步入全面发展的快车道。

安康专家,你的专家

骨一科(脊柱骨盆外科专业)



李国庆,骨科医院副院长,主任医师,陕西省医学会创伤分会常务委员和运动学分会委员。擅长脊柱外科和创伤外科方面疾病的诊治,熟练开展颈椎、胸椎及腰椎等多项高难度手术,前后联合手术入路治疗复杂骨盆髋臼骨折,全髋关节置换术,全膝关节置换术治疗复杂骨折及关节内复杂骨折的手术切开复位内固定术。

专家门诊时间:周二全天(江南院区)

骨二科(骨关节运动损伤专业)



孙根发,骨科医院副院长,主任医师,陕西省关节外科分会常委,陕西省骨与关节学会委员,中国关节外科康复委员会委员。擅长关节疾病的诊治,在全膝关节、髋关节置换、肩关节置换以及髌膝关节翻修等手术治疗方面具有丰富的经验。

专家门诊时间:周三全天(江南院区)

骨三科(烧伤整形 手足显微外科专业)



唐最良,骨科医院原副院长,主任医师。曾任安康市医学会骨科分会主任委员,是安康骨科的奠基人之一。擅长关节骨科、脊柱骨科、创伤骨科等方面疾病的诊治。

专家门诊时间:周一全天(江南院区)

骨四科(关节 骨病专业)



李家伟,骨科医院副院长,主任医师,陕西省医学会骨科分会委员,陕西省抗肿瘤专业委员会常委,安康市医学会骨科分会主任委员,中国医教协会骨科安康分中心主任委员,安康市中西医结合学会骨科专业委员会副主任委员。擅长复杂骨创伤、关节内骨折(骨盆、髋臼)的手术治疗、骨关节疾病(髋、膝关节退行性疾病、骨骨头缺血坏死等)手术及髋膝人工关节翻修术、脊柱退变性疾病(颈腰椎椎间盘突出、椎管狭窄症)的手术治疗、关节镜诊疗技术等。

专家门诊时间:周四全天(江南院区)



岳晨,骨科一病区(脊柱骨盆外科专业)主任,主任医师,硕士,陕西省保健学会脊柱分会委员,安康市医学会骨科分会副主任委员,中国医药教育协会安康分会副主任委员。擅长颈椎病、腰椎退变、脊柱骨折等方面疾病的诊治,颈椎间盘摘除术、颈椎椎体次全切除椎间植骨融合钢板内固定术、颈椎后路单开门手术治疗颈椎病,经后路腰椎椎体间cage植入椎间融合术、腰椎后路减压钛网椎管成形术等高难度复杂手术。

专家门诊时间:周二全天(江北院区)



张勇,骨科一病区(脊柱骨盆外科专业)副主任医师,陕西省医学会骨科分会委员,陕西省医师协会骨科分会委员,陕西省康复学会委员。从事骨科工作20余年。擅长骨科常见病、多发病的手术治疗,颈椎后路单开门钛网扩大成形术、寰枢椎骨折脱位前路复位融合内固定术、颈椎前路椎体次全切减压钛笼植骨融合内固定术、前路颈椎间盘植骨融合内固定术、脊柱结核病灶清除植骨融合术、微创治疗腰椎间盘突出术。

专家门诊时间:周四全天(江北院区)



赵炜,骨科二病区(骨关节运动损伤专业)主任,副主任医师,陕西省关节外科分会常委,陕西省骨与关节学会委员,中国关节外科康复委员会委员。擅长严重创伤、疑难骨折、复杂骨折、脊柱骨折、椎体成形重建、腰椎间盘突出、骨关节病等疾病的手术治疗。

专家门诊时间:周五全天(江南院区)

